

arriba, recortando el terreno y levantando los brazos como los ángeles. Guapo chico. *Pepillo* deja otro que se aplaude; y repite el chico menor de los de *Freg* con uno de compromiso. Y allá va el valiente mejicano con los avios de matar. Pero ¡ay! que Luis ha salido esta tarde con *mal ángel*. Y tanea al de Colmenar, y en cuanto se entera de que no le tiene buenas intenciones, pide ayuda al peonaje, trastea desconfiado y se tira desde Zamarramala, dejando una estocada un tantico contraria, aunque bien dirigida.

Y dobla el de Gómez, se escuchan mil gritos... y hay puros y palmas, hay palmas y puros.

«Pescador»

Negro, buen mozo y largo de cuerpo.

Tras unos capotazos de *Larita*, sin gracia y sin estilo, empieza la tarea de varas, en la que el toro es tarde en acometer.

Luego se declara manso perdido y siembra el pánico en el ruedo.

Tres puyazos, uno bastante aceptable de Acañalino, y a lo otro...

Pero no habíamos de lo otro. ¡Qué desastre!

Digamos solo que, llegado el último tercio y cuando ya empezamos a aburrirnos, *Larita* da un par de manotazos a *Pescador* y muy aprisa, como el que va a perder el tren, se tira desde mal sitio, volviendo la cara.

Pero tiene la suerte de acertar y deja media en su sitio, descabellando a pulso.

El público bonachón aplaude, pero el otro, el que tiene pupila, toma la cosa a risa.

Algunos gritan, agitando los pañuelos: —La oreja! ¡la oreja!

Otros se preguntan: —La oreja... ¿de quién?

¡Y *Larita* corta la del toro!... ¡guardia!

(La presidencia me manda un recuento diciendo que aquésto se ha hecho sin su autorización).

¡El caos!

«Timbrero»

Castiño claro, de hermosa lámina, bien puesto.

De sarda arremete contra las tablas y barre el cajetón.

Fortuna es aplaudido en unas reboteras.

Timbrero el guapo deja que Avia y Botafios le tienen hasta cinco veces el morrillo a cambio de tres lumbos y dejando una *alcayá* para el arrastre.

El de Gómez, que se ha propuesto por lo visto no dejar en paz a los carpinteros, vuelve a hacer aficos las tablas de la barrera y a darse otra vuelterita por el interior.

(Mal, muy malo. Mal tabaco.)

Luego *Navarrio* prende un par desigual, otro caído el *Compare* y cierra aquél el tercio dejando un palo en una oreja.

El *Cuco* de la *Isla* nos da un susto mayúsculo al salir perseguido por el animal y cae en la cara, pasando el bicho sin recogerlo.

Fortuna pasa por bajo y en redondo; el de Colmenar humilla, pero *Fortuna* se conía esta vez, torca desde cerca y suelta media atravesada.

Intenta dos veces el descabello y acierta a la otra.

A todo esto un buen señor—al parecer forastero—que está a mi lado en el tendido, no deja de comer narrañas en toda la tarde.

Y yo en broma le digo, con mucha cortesía:

—¿Se alimenta el amigo por la vegetaria?

«Pliagorda»

Castiño aldinero, gacho y muy cierto de cuerna, pero con cara de toro.

Freg marca unos lances muy movidos.

Tres varas y dos caídas cierran el

primer tercio, quedando en la arena un violín.

En banderillas sólo merece consignarse un par muy bien colocado de Rivera, entrando y saliendo de la suerte como mandan los cánones.

Freg da un pase de pitón a rabo con los pies clavados, pero sale rebotado y cae de frente, recibiendo un fuerte golpe en la cabeza, que lo deja medio aturdido; pronto se rehace y desde cerca, perfilándose bien, se echa materialmente sobre el morrillo y deja el estoque atravesado.

Nuevos pases para un pinchazo sin soltar y otro después, volviendo la cara...

¡Este no es mi Luis!

«Pepinero»

Negro y abierto de cuerna.

El público está aburrido, esto se va prolongando y yo ya me voy cansando...

¡Qué corrida, Dios mío!

El astado de Gómez se entera de que la gente que hay en las localidades y nos mira con mucho desdoro, como diciendo: —Pero, hombre, ¿y para qué habéis venido?

Le tiran un capote y hace «¡miau!»

Luego arrea de firme, se encoragina un poco y... nada. Le ocurre lo que a sus hermanos dituntos, tiene poco gas.

En quites... lo mismo que toda la tarde: «m'alegrito verte bueno».

El gordo de Lara sale con dos pares de banderillas y a pesar de los 114 kilos que lleva dentro de la taleguilla... ¡zas! con la velocidad del rayo prende uno.

Más tarde hace cosas muy feas con la muleta, pincha dos veces, intenta el descabello, no acierta, agarra al toro de un pitón y le barra con la puntilla.

¡Otra vez el caos!

«Cancerrero»

Y último. (Gracias a Dios).

Es un señor mozo con toda la barba.

Cumple en varas, desmonta con estrépito y hace, en fin, una regular faena.

El *Cuco* clava dos pares de los de órdago a lo grande y tiene que saludar con la montera en la mano, correspondiendo así a los aplausos de la asamblea.

A cada cual lo suyo.

Y *Fortuna* pone fin a la escandalosa fiesta con media perpendicular, dos intentos y una en su sitio, cuando ya el de Colmenar estaba difunto.

Son cerca de las siete de la tarde.

«Resumen»

Yo he perdido el humor (y las siete pesetas de mi alma que me costó el tendido) y no estoy para versitos finales ni para chingotas.

La corrida muy bien presentada, pero nada más. Eran toros inciertos, bastotes, reservones y sin ganas de pelea. Prueba de ello, que con su gran poder, sólo dejaron dos monas para el arrastre.

Freg no dió ayer la nota de emoción que se esperaba, salió, ya lo hemos dicho antes, con *mal ángel*. Para mí que había visto la comparsa de gigantes y cabezudos... ¡y ¡ay!

Larita es un torero de reñón, es decidido, es valiente pero de cánones taurnos anda bastante mal. Y da la nota cómica.

En cuanto a *Fortuna*, se ha despedido hace mucho tiempo de los toros, no sabemos por qué, y ha pasado a la categoría del montón.

La entrada un lleno hasta los tejados.

El público aburrido.

Y el desfile, hermoso como nunca.

Una pregunta

¿No podría desterrarse esa fea costumbre de abrir las puertas de la plaza antes de que termine la corrida?

Porque, aparte las molestias que esto origina a los espectadores, puede ser causa el día menos pensado de un conflicto.

RATAPLÁN

EN LA CATEDRAL
Festividad de San Pedro.—
La Buena Prensa

Ayer celebróse con la solemnidad acostumbrada, en la Santa Iglesia Catedral, la fiesta del apóstol San Pedro y al propio tiempo la de la Buena Prensa.

Después de *Tertia*, se verificó la procesión claustral y a continuación la misa conventual, en la que pronunció un elocuentísimo sermón el ilustre prelado de la Diócesis, señor Castro.

La capilla, dirigida por el señor Casares, interpretó magistralmente una hermosa misa del maestro Perosi.

PROYECTO DE LEY

Para los cazadores

El ministro de Hacienda ha leído en el Congreso un proyecto de ley que dice:

«Después de la publicación de esta ley no se exigirá, para la posesión o tenencia de las escopetas de caza, el documento especial de primera clase de 25 pesetas a que se refiere la ley del Timbre, quedando subsistentes los efectos timbrados de esa clase solamente para las demás armas que, sin ser escopetas de caza, puedan servir para cazar.»

Las licencias para las escopetas de caza se recargarán las de 4 pesetas, en un 50 por 100; las de 30 pesetas, en un 40 por 100; las de 20 pesetas, en un 30 por 100 y las de 15 en un 20 por 100, siendo, por tanto, su precio de 60, 42, 26 y 18 pesetas respectivamente.

Los poseedores de escopetas de caza que las transmitan darán cuenta de ese acto el mismo día que se realice al jefe de la Guardia civil del puesto más inmediato a su domicilio, quedando incursos, si no lo efectuasen, en la multa de 250 pesetas, que les impondrá la autoridad gubernativa.

Los actuales propietarios de escopetas de caza que hubiesen adquirido la guía de pertenencia, no tendrán obligación de satisfacer el recargo impuesto a las licencias de caza.»

LA FIESTA DE LA FLOR

Esta fiesta de carácter benéfico constituyó ayer un éxito para la comisión organizadora.

Como ya hablamos anunciado, se instalaron altares en la Puerta de Madrid, Azogueño, plazuela de San Martín y Plaza Mayor.

Desde las diez, nutridos grupos de señoritas, envueltas la mayor parte de ellas en el airoso mantón de Manila, se dedicaron a postular por las calles, asaltando con encantadora amabilidad a los transeúntes, que no sabían resistirse al asedio de tan lindas postulantes.

En los altares se encargaban distinguidas damas de organizar la recaudación.

Digno de mención es el hecho de que la gente de los pueblos respondía con la mejor voluntad a la petición, apresurándose a depositar su óbolo.

El altar de la Plaza obtuvo una brillante colecta, por ser el sitio más céntrico de la población.

Allí se hicieron buenos donativos, entre ellos uno de cien pesetas, y otro de cincuenta.

Las muchachas que postularon en la Puerta de Madrid se mostraron incansables y entusiastas, pues siendo su campo de acción muy limitado y el menos apropiado para estos empeños hicieron una buena recaudación.

Decoraron la mañana a asaltar los trenes de viajeros y recorrer las calles de aquella barriada, y por la tarde se trasladaron a la explanada de la plaza de toros, postulando entre la gente que se dirigía a la corrida.

Recaudaron 600 pesetas próximamente, cantidad de importancia si se tiene en cuenta que aquella zona de la capital es la de menos tránsito y más reducido vecindario.

El gobernador civil, señor Llares, hizo en todos los altares importantes donativos.

Por la tarde aún siguió la colecta, con excelente resultado.

Segovia ha sabido responder ahora, como en todas las ocasiones, a sus sentimientos de caridad, cooperando a los fines benéficos de esta fiesta.

El Rey en Madrid

Ayer, a las siete de la mañana, llegó S. M. el Rey a Madrid, acompañado del marqués de Viana y del séquito.

Le esperaban en la estación la reina doña Cristina, los infantes doña Isabel, don Fernando y don Gabriel, el Gobierno, excepto los ministros de Gobernación e Instrucción pública, las autoridades y alto personal palatino.

Don Alfonso besó a doña María Cristina y saludó a los demás, conversando brevemente con el señor Allendesalazar, a quien citó para que acudiera a despachar con él a las diez y media.

A las once recibiría a la Mesa del Senado.

El Rey y su augusta madre se trasladaron juntos a Palacio.

LA ADUANA
ALMACENES DE CEREALES Y VINOS DE
Adriano Fernández Cristóbal
MOZONCILLO Y ESTACION DE YANGUAS

«TABERNERO»
No dudeis un momento que donde os conviene hacer las compras de vino es en

(LA ADUANA)
Es que no hay quien pueda competir con

A., F., C., no, señor. ¿Por qué razón? Por lo que sigue

1.º La forma de hacer compras y pagos, le rinde una economía que no concibo por aquí otra cosa que disfrute de la misma utilidad.

2.º Disponer para transportar el vino de 8.800 arrobas de embases de su propiedad, quedando eliminado de sus alquiler que otros almacenistas pagan, gravando en 25 céntimos arroba de vino.

3.º Conocer y estar siempre en los centros productores de vino y aprovechar las mejores compras y tener en cuenta al mismo tiempo, que siempre he trabajado con una utilidad muy limitada.

OBSERVACION IMPORTANTE
Los anuncios por regla general suelen ser muy fantásticos lo que perjudica al público creyente y honrado, porque para despistar la realidad dicen disponer de lo que no tienen; éste tiene que coger incautos.

El dueño de estos almacenes garantiza y prueba todo lo expuesto en el mismo.

(PRECIOS DE HOY)
Pesetas (4,50 arroba de 16 litros).
Pedidos de más de 100 arrobas, consultar

Gracias a dos importantes partidas de vino tinto superior de color y grado; blanco muy páido, paladar fino, y por ser la compra en inmejorables condiciones, se puede ceder al precio indicado, persuadidos que no hay quien le mejore, teniendo en cuenta la calidad del vino.

NADA DE LO QUE DIGAN CREAIS
Hacer sus pedidos a estos almacenes y quedareis convencidos que para ganar dinero hay que hacer las compras en los almacenes de

Adriano Fernández Cristóbal
Mozoncillo y estación de Yanguas

Consejo de ministros importante
¿Se planteará hoy la crisis?

Ayer se celebró Consejo de ministros. Había gran expectación por conocer el resultado de este Consejo, en el que había de abordarse la situación política, que por todos se consideraba muy difícil.

El Consejo duró desde las cinco de la tarde hasta las nueve de la noche.

Salieron primero los señores vizconde de Eza, La Cierva y Argüelles. El ministro de Fomento, dirigiéndose a los periodistas, que en gran número le rodearon para interrogarle, exclamó:

—Nada, señores; ha habido paz, cordialidad, fraternidad y patriotismo. ¿Quiéren ustedes más?

El señor Argüelles, que conversó algunos momentos con los informadores políticos, repitió la frase del señor La Cierva; agregó que, a su entender, no pasaría nada, y terminó por decir que el Consejo había transcurrido en un ambiente de gran cordialidad.

El Consejo, —dijo el señor Piniés— se ha dedicado casi exclusivamente al examen de la cuestión política. Fueron detenidamente estudiados los problemas actuales, y hemos pasado revista a los acontecimientos surgidos durante la ausencia de S. M. el Rey. Nada hemos acordado en definitiva, porque, a decir verdad, más que una discusión, lo habido en el Consejo ha sido un amplio cambio de impresiones. Mañana nos reuniremos en Consejo, bajo la presidencia del Soberano, y allí expondrá el señor Allendesalazar lo que juzgue más oportuno y conveniente sobre la base de lo tratado en la reunión que abamos de tener.

—¿Se habló de la suspensión de las sesiones o de la conveniencia de volver mañana al Parlamento? —interrogó un periodista.

—No. Todo eso está pendiente de lo que suceda en el Consejo de Palacio.

—Pero ¿hay crisis?

—Siempre que existe una cuestión política, planteada hay el natural temor de que surja.

—Está bien; mas ¿habrá tiempo para impedir la sesión de mañana?

—Desde luego; la Corona tiene siempre expedita la prerrogativa de suspender el funcionamiento de las Cortes.

—Una última pregunta: los periodistas que hemos anunciado la crisis, ¿estamos en trance de fracaso?

—No. Creo que no quedaran ustedes en ridículo—terminó diciendo el señor Piniés.

Y aquí terminó la referencia oficiosa, muy interesante por cierto, dada por el ministro de Gracia y Justicia.

Salió de la Presidencia algún tiempo después el jefe del Gobierno.

—No ocurre nada de particular, señores—dijo—. Ya conocerán la referencia, y por ella sabrán que nada sucede.

—Sabemos, sin embargo, que todo está aplazado hasta el Consejo de mañana en Palacio.

—¡Psh!... Ahá veremos; pero ese Consejo será absolutamente normal.

—Y seguirá el Gobierno en las Cortes?

—Sí; desde luego. ¡Pues no faltaba más! Sabe Dios el tiempo que estaremos todavía en el Parlamento...

El presidente después de esta frase, subió tranquilo y sonriente a su automóvil y se dirigió a su domicilio.

Notas de la provincia
MIGUEL IBAÑEZ
La siega.—De Corros.—Enteros.—De exámenes

Ya se habían desparecidos por estos predios los hijos de la bella Galla, hoy en mano, pavoro de paja al desgaire y coltan las típicas almadrabras de ruido seco y acompasado, animosos para dar en tierra con el sabroso fruto que la diosa Ceres nos ha legado.

Es grande lástima que las gentes de las estupezadas del dios Júpiter hayan venido a amononar un tanto los esfuerzos de los activos y laboriosos agricultores que durante todo un año a fuer de crentes sacrificios soñaron con un rendimiento siquiera equiparado a su buena voluntad. No ha sido así. El padrastro

«Nuestra Señora de la Fuencisla»
FABRICA DE BALDOSA Y ALMACEN DE YESOS Y CEMENTOS
: BALDOSIN HIDRAULICO :
Gran variedad en abultos :: Colores permanentes garantizados :: Fabricación con cemento de 1.ª clase y arenas especiales de Bernúy :: Cementos y yesos de las mejores marcas :: Baldosas de 25 X por 25 cms. especiales para zócalos de fachadas :: Baldosas de 20 X 20 cms. color gris, al precio de la baldosa de barro :: Baldosas especiales para aceras, patios y garages
Azulejos de primera, de 20 X 20 centímetros :: Biselados, de 20 X 10 centímetros :: Azulejos artísticos :: Zócalos :: Molduras :: etcétera
OFICINA Y ALMACEN:
Puente de Muerte y Vida, núm. 12, Teléfono núm. 14
SEGOVIA

Aventadora modelo

¿Quiere usted comodidad para aventar sus cosechas? Pase por Valdesimonte, y a Hermenegildo le advierta le traiga una aventadora a cambio de unas pesetas. Es la Reina de Castilla, premio obtenido en Palencia, por sólida construcción, por su aguante y ligereza. Sus modestos constructores, progresistas en su ciencia, son los hermanos Fernández de Torquemada (Palencia). Pues como el año pasado

se despacharon bastantes, aconsejo al que la quiera lo consiga cuanto antes. No vaya a llegar el día que con su santa paciencia, me digan la traiga pronto cuando ya no haya existencias. No temáis el dar dinero cuando es una cosa buena, no carguéis con armatostes, por ahorraros cien pesetas. Si queréis comprar seguros, no os fiéis de extratajemas; fijaros en realidades, lo demás todo es... pamema.

Hermenegildo García Yagüe
VALDESIMONTE (SEGOVIA)

por un lado, y de otro, las pertinaces heladas que se han sucedido con pequeñas interrupciones, han dado al traste con los ensueños dorados de los labradores, siempre buenos, siempre sencillos y siempre, desde la madrugada hasta la primera hora respectiva, incansables trabajadores para arrancarle a la tierra el sabrosísimo pan nuestro de cada día.

Ya están, si, en activa ejecución los galegos y el dorado fruto yace esparcido por el suelo y en espera de que otros obreros lo hacinen en la era para su completa manufacturación. (Que la providencia permita que no sufran mayores contrariedades estos grandes factores de nuestra riqueza nacional!)

Se nota la falta de braceros por acá este año, y para encontrar una cuadrilla de segadores hay que buscarlos con un caudal; todo lo cual demuestra que el trabajo en otros órdenes abunda hoy en España, por lo que nos debemos de felicitar si así es.

No obstante el habernos ocupado en estas dolencias repetidamente del mal servicio de Correos, la cosa, en vez de corregirse, va de mal en peor. Tal vez tuviera remedio el mal (en lo que a esta población afecta) si se diera autorización a este correo para que dejara a recoger correspondencia al correo que sale de Madrid a las cinco de la tarde, y dejara de hacerlo al tren número 32 que viene de Santander y que ninguna correspondencia deja.

Silva de Aviso para el Sr. Administrador de Correos de Segovia.

En la ciudad del doctor Recasén, establecida en Madrid, ha sido operada de una delicada dolencia a la virtuosa señora doña Nemesia Herranz Manso, esposa de don Juan Monjes, e hija del prestigioso vecino de esta localidad, don Juan Herranz. El estado de la enferma es relativamente satisfactorio.

Estuvieron presentes en la operación su esposo y sus hermanos Juan, ilustrado médico de Yanguas y Gregorio, secretario de este Municipio.

La joven Emiliانا Zamarrón, que desde hace un mes viene sufriendo las consecuencias de un ataque de meningitis, está muy mejorada.

A ambos enfermos les será el que estas líneas escribe, un pronto restablecimiento.

Se encuentra entre nosotros, después de haber practicado exámenes don Faustino Burgos, quien el próximo día, Dios mediante ha de cantar misa por primera vez, don Cirilo Herranz, que ha aprobado con notables y sobresalientes asignaturas del bachillerato en el Instituto de San Isidro, de Madrid, y Cándido Gil, que igualmente ha sufrido examen en el Seminario Conciliar de Segovia con buen éxito.

Mi enhorabuena a todos.

R. MONTES.

21-6-921.

Información local



DE FERIAS

QUINTO DIA

Junio 28 Martes

—Vamos a ser breves, mi querido don Fláclido? —Breves. Ajudicación de premios en la exposición de ganados, y carreras de bicicletas y peacites. Ya está. ¿Lo quiere usted más breve?

—Homre, pero dicho así... —Bueno, pues añada usted que nos hemos aburrido soberanamente.

Y eso que existe un refrán (y no se si viene al caso, porque el refrán es taurino), que dice: "No hay quinto malo".

—Día grande, solemne, San Pedro bendito. Hermosa fiesta curruada, llamada de la Fior. Guapas mujeres.

—Nos gustan geh? —Una burruidad, sí, señor. —Bueno, camine. —Corrida toros, guasa viva; fegos, siempre los mismos, siempre gustan. ¡Ah! Y la batalla de los Castillejos para final de las fiestas. Estas han terminado a tiros.

—Y usted también ha terminado. —Servidor.

Y así expiran estas ferias, o mejor, y dicho en plata: "Aqui termina el sainte, para una sus muchos faltas."

DE SOCIEDAD

Viajes Entre las muchas y distinguidas personas que ayer pisaron el día en Segovia, recordamos al diputado a Cortes por este distrito, señor Squeles; a quien asistieron sus numerosos amigos políticos y particulares, y a los altos funcionarios de Hacienda señores Velgación y Riestra. —Ha regresado de Madrid, acompañado de

sus bellas hijas Carmen y Dionisia, nuestro particular amigo el diputado provincial electo por Sepúlveda, don Agustín Frías, saliendo esta tarde para Cantalejo.

—Ha salido para el curso de tiro que se celebra en Barcelona el distinguido teniente con destino en el Regimiento de posición don Juan Alvarez de Tejera y Jove.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar al joven y culto oficial de Correos de Madrid, asiduo colaborador de La Esfera y otros importantes periódicos y revistas, don Enrique Estévez.

—Salió para Madrid, después de pasar aquí breves días, nuestro paisano don Andrés Cebrián, funcionario del Instituto Geográfico y Estadístico.

—Han pasado unos días entre nosotros, le rico propietario de Navas de San Antonio, don Vicente y su hermana la bella señorita Juanita Polo.

—También se encuentra en Segovia, don Alejandro Carretero, distinguido amigo nuestro y maestro nacional de dicho pueblo.

—Han llegado a Segovia donde pasará la temporada veraniega, el general de Artillería don Carlos Gutiérrez y su distinguida familia.

—Ayer pasó el día en Segovia, nuestro querido amigo y compañero, el distinguido periodista, redactor del diario madrileño La Libertad, Antonio de la Villa.

—Ha venido para Madrid después de pasar los días de ferias entre nosotros el ilustrado oficial de Telégrafos con destino en el Gabinete Telegráfico de Fomento, nuestro buen amigo don Manuel Espojo.

Premio en oposiciones

La bella y gentil señorita Maruja de Pablos, hija de nuestro querido amigo don Pablo de Pablos, jefe de Negociado en la Dirección General de Correos, ha obtenido en rápida oposición con otros 22 concursantes, el premio de piano del Conservatorio de Madrid.

Felicitemos entusiasmados a la notabilísima profesora, así como a sus padres, por el resonante triunfo conseguido.

Restablecimiento

Se halla fuera de todo peligro en su enfermedad que padeció en los pasados días, una encantadora niña hija de nuestro particular amigo el abogado del Estado, don Leopoldo González Echevarría.

Lo celebramos vivamente.

Asalto en el Casino

Ayer tarde, después de la corrida de toros, hubo asalto en el Casino de la Unión, reuniéndose allí buen número de familias de la sociedad segoviana, y bastantes muchachos frías, muy niñas por cierto.

Natales

Ha dado felizmente a luz un hermoso niño, la esposa del conocido industrial y buen amigo nuestro don Arturo Neira.

Sea enhorabuena. —También ha dado a luz una hermosa niña la esposa del conocido industrial de esta población don Mariano Lizaso, continuando madre e hija sin novedad.

Nuestra enhorabuena a los padres.

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica el ilustrado oficial de Correos, con destino en esta administración principal, don Pedro Serna Trepero.

Felicidades.

Una verbena aristocrática

La víspera del día de San Pedro se celebró una verbena en el jardín de los señores de Gersani.

Asistieron distinguidas familias de la buena sociedad segoviana entre las que recordamos a las de Castro, Torrepedano, Xénex, Carretero, señora de Noreña y Gómez Aso y otras que sentimos de veras no recordar.

Con los clásicos manjares de Maniz, la verbena presentaba un aspecto de gran majestuosidad, durante hasta las doce y media de la madrugada y saliendo muy complacidos los invitados de las atenciones de los dueños de la casa, acompañados de sus bellas hijas Lola y María.

Acto de compañerismo

El personal de esta Delegación de Hacienda, en su gran mayoría, se reunió el martes último en el nuevo chalet del Pinarillo y en una fraternal comida, con objeto de dar un abrazo de despedida al oficial de la intervención, recientemente trasladado a Madrid, don Pedro Mosteiro, modelo de buenos empleados que, por la afabilidad de su carácter, su vasta ilustración y su corrección exquisita ha sido granjearse las simpatías de cuantos le conocen.

Viaje de novios

—Han llegado a Segovia, en viaje de novios, desde donde se trasladarán a B. bio y otras poblaciones del Norte, el culto delinante del Ministerio de la Guerra don Gonzalo Bieza y su bella y elegante esposa.

El verano

A San Rafael han llegado en viaje de verano los marqueses de San Nicolás y don Tomás Liniers y familia.

A la Granja, los señores de Gil Delgado (don Luis).

Segovia religioso

En Corpus

Mañana viernes, 1.º de Junio, se dará la misa de la Ascensión del Sagrado Corazón de Jesús en la iglesia de Corpus, y por la tarde, a las seis, tendrá lugar el ejercicio mensual, celebrándose a continuación la Junta de colectoras.

Se amplía la asistencia a estos piadosos actos.

Pérdida

El día 26 se extravió una novilla de dos a tres años, negra, pequeña. La persona que la encuentre puede avisar a su dueño Pedro Roble, de Navafria, quien gratificará.



Máquina de escribir Underwood

50,000 Referencias en España Dos millones de máquinas en uso

C. M. Guillermo Trániger, S. A. - Apartado 298 - Barcelona Sucursal en Madrid: Alcalá, 39

SUeltos

Entrega de premios

Mañana, viernes, a las doce y media del día, serán entregados en el despacho de la Alcaldía a los agraciados, los premios donados por el Ayuntamiento y don Amando Escorial, correspondientes a las carreras ciclista y pedestre celebradas el martes último.

ZOTAL

El mejor desinfectante para higiene, ganadería y plantas. Vents: farmacias y droguería

Los conciertos de verano

Esta noche, de diez a doce, se celebrará el primer concierto de verano en el paseo del Salón, que amenizará la banda de música de la Academia de Artillería.

Durante el concierto se dispararán algunos cohetes y voladores procedentes de los días de San Juan y San Pedro.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que no solo evita los trastornos de las malas digestiones, obrando como preventivo e impidiendo que el estómago enferme, sino que normaliza sus funciones si está enfermo, y cura además.

Comisión Mixta de Reclutamiento

Hoy ha celebrado sesión la Comisión mixta de Reclutamiento para resolver algunos casos pendientes en los juicios de exenciones, solicitados por los mozos del actual reemplazo y de los anteriores.

Advertisement for 'Poderoso Reconstituyente' (Hypophosphites) featuring an illustration of a woman and text describing its benefits for energy and health.

Ultima hora

Madrid, 2,30 tarde (POR TELEFONO)

La situación política

Conferencia. Consejo en Palacio.—El presidente plantea la cuestión de confianza, ratificándole el Rey los poderes.—Suspensión de las sesiones de Cortes.

Esta mañana, antes de ir a Palacio, estuvo el ministro de Fomento en casa del señor Allendesalazar, con quien conferenció durante media hora.

A la salida mostré reservado respecto a lo que habló con el presidente.

A preguntas de los periodistas, contestó: —Nada—señores—ya verán ustedes cómo no ocurre nada.

En los actuales momentos es necesario mucha tranquilidad y mucho patriotismo.

A las once llegaron a Palacio todos los ministros, incluso el señor Aparicio, que regresó esta mañana de Portugal.

El señor Allendesalazar dijo a los periodistas que antes del Consejo conferenciaron con el Monarca el ministro de Fomento y él.

El Consejo terminó a las doce y media, manifestando los ministros que se remitían a la nota que diera el jefe del Gobierno.

Momentos después salieron los señores Allendesalazar y La Cierva.

El presidente dijo a los reporteros que había planteado al Rey la cuestión de confianza y que el Soberano le había ratificado los poderes.

Pregunté al Rey si continuaba gobernando con los mismos ministros, contestando afirmativamente.

Terminado el Consejo, el Rey firmó un Decreto suspendiendo las sesiones de Cortes, decreto que se leerá esta tarde en ambas Cámaras.

Nuevos combates en Marruecos

En el ministerio de la Guerra se ha recibido hoy un telegrama del alto comisario en Marruecos, que se encuentra en el zoco de Arbán, de regreso de la zona donde se verifican las operaciones de avance.

En dicho telegrama se da cuenta de una brillantísima operación en la que nuestras tropas rechazaron bravamente la brusca acometida del enemigo.

No se pueden precisar, por la hora en que ha terminado el combate, los detalles de la operación, pero nuestras bajas ascienden a 80.

Corresponsal

LA IGUALDAD, (Antiguo Pensamiento)

El nuevo dueño de este salón de baile, pone en conocimiento del público que ha quedado abierto este salón, habiendo sido adquirido para el mismo un magnífico piano manubrio.

Calle de Perucho, número 5.

Hacen falta

chicos en casa Matías. Frente a la Cárcel

Traslado de peluquería

La antigua peluquería de don Román Santamaría, que estaba instalada provisionalmente en la Cámara de Comercio, a consecuencia del incendio del día 26 de Diciembre, se ha instalado definitivamente en la calle de Juan Bravo, 72 (frente a la Casa de los Picos).

El señor Santamaría ofrece su establecimiento a su numerosa clientela y al público en general. Juan Bravo, 72

Para los próximos festejos

Nadie debe dejar de adquirir para estas ferias caizado en la gran liquidación de la calle Infanta Isabel, número 10, donde encontrarán un gran surtido en todas las clases, a precios más bajos que en las mismas fábricas.

Además de sus baratísimos precios esta casa obsequiará a todo el que la honre adquiriendo sus artículos con un regalo.

INFANTA ISABEL, NUM. 10 (ANTES REOTO) ¡NO CONFUNDIRSE!

Pérdida

En la madrugada del día 28 se extravió en el término de Valverde una burra pelo pario, edad cerrada, con aparejos y un buche, como de dos meses.

La persona que los haya recogido, puede avisar a su dueño, Tomás Pascual, de Hontoria.

Dr. Valcárcel

Especialista de Madrid, en las enfermedades de la piel, venéreas y sífilis ticas.

Ayudante del doctor Azúa. Consulta en Segovia, los domingos, de once a una. Calle de Daoiz 27, izquierda, 1.º

SAN JOSE

Residencia Católica de Estudiantes SECCION DE SEÑORITAS

Era una necesidad que viene preocupándonos hace algún tiempo y que al fin podremos atender en el curso que viene, poniendo al frente de ella a las señoritas Paula Fernández y Julia Polo, maestras de primera enseñanza, y que tan conocidas son ya de las niñas que asisten al Instituto.

Esta sección queda establecida en local completamente separado. Se admiten internas y medio pensionistas; queda abierta la matrícula desde 1.º de Julio.

Horas de visita: de diez a doce.

PLAZA DE SAN SEBASTIAN, NUMERO 3

CAFE RESTAURANT "LA UNION,"

JUAN BRAVO, NUMERO 6

Al adquirir este antiguo y acreditado Café-Restaurant me he propuesto corresponder al favor que el público le dispensa; a este fin he mejorado todos los servicios y traído las mejores marcas y calidad de cuantos productos en él se sirven.

Diariamente se modifica el menú, que siempre es selecto y abundante. Fiambre de todas clases.

Café escogido.—Dícores.—Vinos de mesa.—Champagne de todos los precios y marcas.

Se sirven bodas y banquetes

J. P. SOLÓRZANO

Nuevo folletón de EL DEBATE

CURRITO DE LA CRUZ

El laureado y popular autor de la "La casa de la Troya,"

Alejandro Pérez Lugín

acabara de conquistar la consagración definitiva con su última novela, aún inédita, que próximamente aparecerá en las columnas de EL DEBATE, diario de Madrid,

Currito de la Cruz

Así se nombra un famoso torero cuyas andanzas sirven de hilo de continuidad en el que se engarzan escenas pintorescas y emocionantes del vivir turbulento, fascinador y trágico de los lidiadores de reses bravas, y curiosos estudios psicológicos relativos al ser, y pensar y sentir de llamada «Alicion».

Las aventuras de

Currito de la Cruz

ocurren, principalmente, en Madrid y en Sevilla, medios pintados por el novelista con firmes líneas y cálida colorido.

En tal ambiente se desarrolla una acción interesantísima y apasionante, se resuelve un bien visto problema sentimental, y se desenlazan episodios sugestivos, de que son actores tipos trazados con vigoroso relieve.

La pintura acerba y emotiva de los costumbres y azares de los toreros, con ser de gran valor intrínseco, es lo de menos en la notable novela de

Alejandro Pérez Lugín

CURRITO DE LA CRUZ

que en breve, como folletón, comenzará a publicar EL DEBATE.

Si piensa usted suscribirse a EL DEBATE, no deje de hacerlo hoy mismo, enviando la carta al Apartado de Correos, 466.—Madrid.

Almacen de pescados

DR

Juan José García

PESCADOS RECIBIDOS Medio kilogr.

He aquí los precios:

Table with 2 columns: Fish name and price per kilo. Includes items like Meliuz, Congrio, Pescadillas, Lengudinas, Sardinas, Salmonetes, Calamares, Lubinas, and Lenguaos.

En la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Segovia

TELEFONO NUMERO 96

SEGOVIA

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta-baja)

Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

Reuma, Catarros,
Cálculos, Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO

TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino Teatro. Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde 1 peseta. Comida desde 6 pesetas.

LA LAMPARA Osram-Azo

siempre fiel a la verdad, se denomina por su consumo en vatios y no por su intensidad en bujías, como hacen otras marcas con el fin de confundir al público con afirmaciones inexactas.

La lámpara OSRAM-AZO, tipo de medio watio, se construye de 25 a 2.000 vatios y se vende a los precios siguientes:

WATIOS:	25	40	60	75	100	150	200	300	500	750	1.000	1.500	2.000
PRECIO:	4,50	5,40	6,75	8,10	10,80	16,20	22,50	31,50	43,20	64	63	81	100

DE VENTA AL PUBLICO: en todos los buenos establecimientos de electricidad

De venta al por mayor:

Pablo Zenker.-Madrid

Mariana Pineda, 5

Apartado de Correos 325



EL GRAN TESORO LITERARIO DE LAS CINCO RAZAS QUE PUEBLAN LA TIERRA.

LO GUARDA LA INCOMPARABLE COLECCION UNIVERSAL

SE PUBLICAN VEINTE NUMEROS MENSUALES
VENTA DE VOLUMENES SUELTOS
COLECCIONES COMPLETAS EN VENTA A PLAZOS
SE VISE EN TODAS LAS LIBRERIAS DE ESPAÑA Y AMERICA
ENVIAMOS GRATIS FOLLETOS ILUSTRADOS DE PROPAGANDA
COMPANIA ANONIMA CALBE
MADRID ALFAREROS 2 6 BARCELONA CORSENY DE CIENYO 418

¡AGRICULTORES!

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al COMITE DEL NITRATO DE SOSA DE CHILE, Almirante, 19, Madrid. — Apartado número 6.

AUTOCAMIONES

- DE -

Dión Boutón y Berliet

5 toneladas, completamente nuevos, acabados de recibir de fábrica. CAMIONETAS de 1/2, 2 y 3 toneladas y coches de turismo, de acreditadas marcas, se venden a precios de fábrica con toda garantía. Facilidades para el pago sin aumento de precio

Informará en Nava del Rey:

Don Simitrio Julio Bobo

LO MEJOR PARA LAS CANAS

"LA HIGIENICA" Agua vegetal de Arroyo

Premiada en varias exposiciones científicas con medalla de oro y plata. La mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente a los cabellos blancos su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa. Es inofensiva, tónica y reconstituyente, puede usarse con la mano como si fuese la más recomendable locución de tocador. Se expende en todas las perfumerías y peluquerías de España y América.

Depósito central: PRECIADOS, 56 - Madrid.

Desconfiar de las imitaciones!



Rodete Turbina Francis,

DEPOSITO DE PIEDRAS «LA FERVE» AUTENTICAS, EN TODOS LOS DIAMETROS

Garantía absoluta — Calidad y precios sin competencia. — Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas con los más modernos procedimientos.

PANADERIAS Y TURBINAS «FRANCIS»

Esta sociedad no tiene sucursales, ni más oficinas que las de Zaragoza. Toda la correspondencia deberá llevar PRECISAMENTE esta dirección

AYERLY (A. S.) APARTADO 36, ZARAGOZA

GRANDES FUNDICIONES

Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS EN 1855

Averly (S. A.)

Capital 1.000.000 de pesetas

ZARAGOZA

Especialidad en la fabricación de

Cilindros para molinaria

de fundición endurecida

¡Interesa a todos!

CAMPOS, MEDICO ORTOPEDICO

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de ortopedia

HERNIAS. Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Defomidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales

Sección de Cosmética

(BELLEZA)

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición de la celulosa (mal olor de aliente).

Servicios médicos y de lujo. — Consultas y turnos por correo

En Segovia, el 26 todos los meses de once a una. — HOTEL FORNOS

Mercados

AYLLON

Trigo, 20,50 pesetas la fanega.
Centeno, 17,75 id. id.
Cebada, 17 id. id.
Avena, 11 id. id.
Algarrobas, 20 id. id.
Yeros, 20 id. id.
Harina de primera arroba, 0,50.

ARREALO

Trigo, 24 pesetas la fanega
Cebada, 16,50 id. id.
Centeno, 16 id. id.
Algarrobas, 20 id. id.

PEDRAZA

Trigo, 24 pesetas la fanega.
Centeno, 17,50.
Cebada, 15.
Algarrobas, 18.
Yeros, 16,50.

CUELLAR

Trigo, 21 pesetas la fanega.
Cebada, 12,50.
Centeno, 15.
Algarrobas, 14.
Yeros, 14,50.
Avena, 8

SEGOVIA

Trigo, 20 pesetas la fanega.
Cebada, 15 id. id.
Centeno, 16 id. id.

Consecuencias del vicio

— Pero con qué derecho?... Estoy acaso encargado de defenderla?... ¿Y qué ganaría con eso? Desconfiaría de mí y entonces no sabría lo que la quiero, lo llegara a saber... ¿Pero es posible que nos engañe así?... Engañarme a mí, no tiene nada de particular.

En realidad, yo no soy para ella más que un buen compañero, con el cual no tengo adquirido compromiso alguno... ¿Pero engañar a ese loco de Z fino, que cifra toda su dicha en él?... ¡Ah! ¿puede llegar la ceguera de un pobre hasta ese extremo? Se equivocaba. Z fino lo había notado antes que él; Maina había adormecido su desconfianza con una coquetería bien inocente, de cual la se arrepentía ahora, porque aquel lindo bouquet de rosas, que tanto

había estimado y que ahora le causaba horror, no sabía cómo rechazarlo. El 25 de diciembre, de igual modo que el 24, fué el único que cayó sobre la pista, en el momento en que la joven descendía del caballo.

Maina aparentó no verlo, pero su padre se lo llevó a su cuarto.

— Te habías olvidado del fiel de los fieles!

— ¡Ah! — exclamó la joven con voz ahogada y pensando para sí:

— ¿Cómo decir a papá que no quiero guardar esas flores?...

Los arrojó tan bien por la ventana. Pensó arrojar de igual modo el broche de perlas; pero se le ocurrió que el que lo había arrojado creía que ella lo conservaba... No quisiera conocerle... pero es preciso que se lo devuelva y que sepa que me ha ofendido... ¡Oh! yo encontraré el medio.

Haba pensado enviar el broche al director del Circo, diciéndole que le había encontrado en uno de los pasillos, se pondría un anuncio en contaduría, en las

y a la entrada del Circo; pero si la hubiesen preguntado «¿dónde, cuándo y a qué hora lo había encontrado, hubiera podido responder...?». Y su padre. ¿no la preguntaría por qué no se lo había dicho antes?...

— No, es preciso buscar otro medio. Lo perderé yo misma en una de las dependencias del Circo. Alguien lo llevará a la dirección y... no, eso no es práctico... El que lo encuentre puede guardárselo y el que lo ha enviado seguirá creyendo que lo tengo en mi poder...

Y entre tanto, durante tres noches seguidas, la fué preciso recibir sin decir nada aquel bouquet de rosas, que hubiera querido olvidar sobre la pista, y que un palafrenero la llevaba si Z fino también lo había desdichado. Y Maina estaba cada vez más inquieta y mas nerviosa. Se figuraba que debía leerse en su rostro que ocultaba a go y no la chocaba que Francis se mostrase menos cordial con ella.

El día 29, como los anteriores, aparentó no ver el bouquet de rosas. Aquel día fué Herlier.

Francis quien lo recogió y se lo entregó muy ceremoniosamente, mientras Maina estrechaba la mano a Saint Hermond, diciéndole:

— No está bien, señorita, el que despreciéis a un amigo tan fiel y constante.

Y al ver que Maina se ponía muy colorada, añadió:

— Es verdad que no es, ni mucho menos, tan hermoso como el día de Nochebuena... el que entregasteis personalmente a esta señorita señor conde...

— ¡Perdonad! — dijo Herlier con imperturbable sangre fría — ¡Perdonad! Lo único que yo hice fué recogerlo del suelo... Era muy lindo y tengo verdadera curiosidad por saber quien...

Maina, muy molesta por esta escena, saludó bruscamente al conde y se fué a su cuarto, dejando a Francis lleno de extrañeza con el bouquet en la mano.

— Por lo visto ya no la gustan las rosas a la señorita Maina — dijo tranquilamente